

La Opinión

SEGUNDA EPOCA

Apertura de correos 4:37 — Teléfono 36-86 M.

Diario independiente

Redacción y Administración: Arguñales, 21

Madrid, 14 de agosto de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Decreto-ley interesante

El nuevo régimen ferroviario

Por el decreto-ley que aparece en la «Gaceta» se dispone que el período provisional a que se refiere la base 10 del Estatuto ferroviario de 12 de junio de 1924, comenzará desde primero de julio último, cesando en esa fecha para todas las Compañías el anticipo que percibían del Estado para mejoras de haberes de personal, con arreglo a lo establecido en la octava disposición transitoria del expresado Estatuto y en el Real decreto de 23 de abril último.

Durante dicho período, que terminará en 31 de diciembre de 1928, continuarán en vigor para las Compañías adheridas al nuevo régimen las bases de percepción que se aplican actualmente, entendiéndose, por consiguiente, que continúan sin variación las tarifas de recargo y que las restantes seguirán elevadas en un 15 por 100, subsistiendo para su aplicación lo dispuesto en los artículos primero y segundo del Real decreto de 26 de diciembre de 1918.

Las tarifas reducidas cuya implantación propongan las Compañías se acomodarán para su tramitación a lo preceptuado por la base 10 del Estatuto; pero por tratarse del período provisional necesitarán la aprobación del Ministerio de Fomento.

Cuando los productos brutos totales resultantes de la aplicación de dichas tarifas fuesen inferiores para alguna Compañía al promedio de los que habrían debido obtenerse en el trienio 23-25, para que, sin necesidad de anticipo alguno, se hubiera mantenido el mismo estado económico de las Compañías en el referido trienio, la Caja ferroviaria facilitará los auxilios necesarios para restablecer la situación económica de la Compañía, hasta una cantidad igual a la que se obtenga multiplicando el déficit del producto bruto con respecto al del promedio indicado por el complemento a uno del coeficiente medio de explotación correspondiente a los productos propios del tráfico durante el citado trienio de 1923-24-25.

Cuando, por el contrario, los productos brutos totales resultantes de la aplicación de las referidas tarifas por alguna Compañía se superior al promedio antes citado, la Compañía ingresará en la Caja ferroviaria el importe que resulte de multiplicar el exceso obtenido por el complemento a uno del coeficiente medio de explotación definido en el párrafo anterior.

Las liquidaciones se referirán exclusivamente a los años 1926-27 y 28, teniendo en cuenta, respecto al primero, que en el caso de aplicación del auxilio facilitado por la Caja ferroviaria habrá de deducir de la cuantía de dicho auxilio el importe de las cantidades que el Estado haya satisfecho a la Compañía en concepto de anticipo para el personal correspondiente al primer semestre de dicho año.

Dichas liquidaciones se llevarán a cabo en 31 de diciembre de cada año, salvo en los casos especiales en que a petición de las Compañías considere el Consejo Superior de Ferrocarriles que deban efectuarse en plazos más reducidos.

El importe total de los auxilios previstos en los artículos anteriores, cualquiera que sea la diferencia de productos brutos, no podrá exceder, respectivamente, de la cantidad asignada en conjunto para todas las Compañías en concepto de anticipo para el personal en el año 1925, sin que en ningún caso el auxilio que perciba cada Compañía pueda exceder del anticipo que recibió en el citado año 1925.

Las Compañías que no tengan garantía de interés por el Estado, y que, a pesar de los auxilios previstos en los artículos anteriores, resulten con insuficiencia de productos netos, se considerarán como casos especiales y durante el período provisional se estudiará la posibilidad de normalizar su situación reforzando sus ingresos mediante aumentos parciales de tarifas que no produzcan perturbación en el tráfico general ni en el propio de la Compañía, o deberán someterse a la incorporación de otras redes, ya sea voluntariamente o mediante rescate.

Durante el trienio para el cual se hacen las anteriores previsiones no se computará rendimiento al capital del Estado.

Si por mejora alcanzada en el coeficiente de explotación alguna Compañía de las sometidas al régimen ferroviario obtuviese beneficios líquidos superiores a los del trienio último, no obstante haber recibido auxilios para la explotación, con sujeción a las cláusulas anteriores, podrá disponer de este aumento de utilidad sólo para aumentar los fondos de reserva y hasta una suma que represente como máximo el 10 por 100 de la cantidad que como medio anual hubieran destinado a este mismo fin en el trienio último.

Todos los productos que excedan del importe de dicho 10 por 100 serán ingresados en la Caja ferroviaria una vez practi-

cada la liquidación del año en concepto de reembolso de los anticipos que hubiera recibido en ese año para la explotación, de acuerdo con cuanto en este Real decreto se establece.

¿Cuál es la mujer ideal?

He aquí como piensan los japoneses respecto a la mujer ideal: Nos lo dice un nipón y nos asegura que así piensan todos los de su raza.

1.° Aquella que baja los ojos y se tiñe las mejillas de púrpura como los arces de otoño, cuando los nombres le dirigen la palabra.

2.° La que nunca en ninguna forma contradice a su padre, hermanos, parientes y amigos.

3.° La que sin ser hermosa tiene un no se qué, que le hace encantadora y arranca suspiros de quienes la contemplan.

4.° La que no cuega su saber de las narices para exhibirlo.

5.° La que nunca deja ver su ira y cuando tiene lo hace a carcajadas.

6.° La que tiene menor vanidad de vanidad y el espíritu limpio.

7.° La que no derrama a cada paso abundantes lágrimas.

8.° La que es poco celosa y desconfiada.

9.° La que tiene el rostro limpio y ovalado, de perfil correcto, con torno pleno y miradas que derraman amorosa ternura.

10. La que se viste sin petulancia.

11. La que no pronuncia más de cien palabras por minuto.

12. La que no emplea las horas en arreglarse el peinado.

13. La que prefiere su casa a la calle.

¿Sois vosotras así?

El Tratado italoespañol

ROMA 13.—En los Centros italianos autorizados afirman que el Tratado firmado recientemente entre Italia y España no es un pacto de amistad propiamente dicho, sino más bien un Tratado de arbitraje que contiene cláusulas de neutralidad.

El Tratado —agregan— no contiene compromiso recíproco alguno, acerca de problemas de política internacional, que revista un interés particular para ambos países.

Es evidente —se añade en dichos Centros— que un Tratado de esta naturaleza confirma la cordialidad de relaciones existentes entre los dos países, predisponiendo a ambos a considerar dichos problemas del modo más amistoso.

El texto del Tratado será dado a la publicidad cuando, de acuerdo los dos Gobiernos, lo consideren oportuno. También se cree que será registrado en la secretaría de la Sociedad de Naciones.

Congreso Internacional de Salvamento

En la primera quincena de septiembre se verificará en Amsterdam el III Congreso Internacional de Salvamento y de primeros socorros en caso de accidente. Tomarán parte en él Alemania, Inglaterra, Argentina, Austria, Bélgica, Canadá, China, Dinamarca, España, Finlandia, Francia, Hungría, Méjico, Mónaco, Noruega, Polonia, Siam, Suiza, Turquía y Venezuela.

El Congreso se dividirá en once secciones, que tratarán los siguientes temas: primeros socorros médicos en caso de accidentes; salvamentos y primeros socorros en las ciudades y en el campo, en los servicios de comunicaciones terrestres, en el mar, en las costas, en los lagos y en los ríos; en las comunicaciones aéreas, en las minas e industrias similares; en los servicios de incendios, en las montañas en los deportes, y previsión de accidentes en relación directa con el salvamento y los primeros socorros en caso de accidente. En esta última sección se tratará particularmente de la circulación en las calles, en las vías férreas; circulación de automóviles, aeroplanos y barcos y circulación en teatros, etcétera.

Entre los asuntos que han de tratarse en la sección quinta, que es la dedicada especialmente a cuestiones marítimas, figura el servicio de señales. La sección séptima, que se refiere al salvamento y primeros socorros en las minas y en las industrias similares, tratará con toda amplitud estas cuestiones, a juzgar por la extensión de los temas que figuran en la misma.

Los restos de Isaac Peral

CADIZ 13.—Se está solicitando el traslado de los restos de Isaac Peral al Panteón de marinos ilustres. Intervenien en la solicitud la Prensa gaditana y fuerzas vivas del país.

LA PROEZA DE MISS EDERLE

La travesía del Canal de la Mancha a nado

He aquí interesantes pormenores acerca de la travesía a nado del Canal de la Mancha, realizada por miss Gertrudis Ederlé. Miss Ederlé se arrojó al agua el viernes, a las seis cuarenta y cinco, en el extremo de cabo Gris-Nez.

Antes estrechó la mano de otra nadadora famosa, miss Canon, y una marinera la frotaba cuidadosamente de grasa.

Una vez en el mar, avanzó rápidamente. Llevaba puestos unos anteojos especiales construidos en América, que le permitían ver los lados.

Nadando con energía, iba entrenada primeramente por miss Canon, por su hermano Emmy, por el nadador Burgess y el americano Simson.

Apresurámonos a decir que acabó sola su recorrido.

El remolcador «Alsace» iba convoyándola. En tres ocasiones tomó alimento, merced a una botella, especie de biberón, que contenía un preparado de té y leche.

A las diez y nueve cuarenta y cinco se hallaba miss Ederlé a seis millas de la costa inglesa. Las fuerzas no decaían, y, por más que no nadase con el vigor del principio, su ejercicio era normal y muy rítmico. Una hora más tarde sólo se hallaba a dos millas de tierra.

Ya la animaban desde a bordo, cuando la marea vino a perturbar el hermoso recorrido, y arastró a la nadadora, a las veintuna, ante Ving Dowz. Pero sin fatiga aparente, con hermosa prestación, flexible, vigorosa, se fué acercando a la costa con toda regularidad.

Numerosas embarcaciones salieron a su encuentro, y la gente la saludaba con efusión. Muy pronto el remolcador que convoyaba a la nadadora tuvo que pararse, porque no tenía fondo.

Entonces Burgess, el señor Ederlé, padre, y una periodista americana, dejaron el remolcador y embarcaron en un bote de remos.

A las veintuna cuarenta, Gertrudis Ederlé hacía pie, ante una multitud que la aclamaba llena de entusiasmo. La joven estaba muy lejos de sentirse agotada.

Sonriente, se prestó a las «poses» pedidas por los fotógrafos; pero su padre le recordó que había reservado la exclusiva a los fotógrafos americanos, y quiso echar sobre ella una sábana rosa; mas Gertrudis, con naturalidad, le dijo:

—Tranquilízate, papá. El triunfo te tiene un poco excitado.

Miss Ederlé es la vencedora de varios «records» de velocidad, entre ellos recordamos el de 34 kilómetros que separan Battery-Newyork de Sandy-Hook, recorrido que hizo en siete horas, once minutos y treinta segundos.

La travesía de la Mancha es un nuevo «record», pues Tiraboschi la hizo el 11 de agosto de 1923 en diez y seis horas y veintitrés minutos.

Antes que miss Ederlé han realizado la travesía a nado del Canal de la Mancha, los siguientes:

El inglés T. W. Burgess, que ha ayudado en la preparación de miss Ederlé, y que fué de Deul, a Gris-Nez, el 5 y 6 de septiembre de 1911, en veintitrés horas cuarenta minutos.

El americano H. F. Sullivan, de Dover a Calais, en veintisiete horas veintitrés minutos, en 5 y 6 de agosto de 1923.

El italiano Tiraboschi, una semana más tarde, del Cabo Gris-Nez a Dover, en diez y seis horas veintitrés minutos, el 12 y 13 de agosto, estableciendo también el «record», y, por fin, un mes después.

El americano C. Toth, que fué del Cabo Gris-Nez a Kingstourn, en catorce horas treinta minutos, el 6 de agosto de 1926, batiendo de una hora cincuenta y tres minutos, el tiempo «record» de Tiraboschi.

Información de Marina

Cuerpo general

Para cubrir vacante reglamentaria, se promueve a su inmediato empleo al capitán de corbeta don Miguel Angel Liaño, no cubriéndose las resultas con los empleos inferiores por no existir en ellos personal que cuente con las condiciones reglamentarias para el ascenso.

Han sido nombrados: comandante de la provincia marítima de Vigo, el capitán de navío don Mariano Sanjuán y Domínguez; ayudante interino de la Comandancia de Marina de Cádiz, el capitán de corbeta don Rafael Ibáñez Yanguas. Se dispone que el capitán de fragata don Miguel Angel Liaño —de Lava. lle, marqués de Casa-Recaño, continúe desempeñando interinamente el destino de jefe de la estación radiotelegráfica del Departamento de Cádiz, y que el teniente de navío don Manuel Nieto Antúnez pase destinado de auxiliar al Negociado

primero de la Sección de Campaña del Ministerio.

Se nombra ayudante interino de la Comandancia de Marina de Gijón al alférez de navío de la Escala de Reserva Auxiliar de las del Cuerpo general don Emilio Doce Carro, en relevo del capitán de Infantería de Marina (E. R. A. R.), don Antonio Brocos Herrera, que cumplió en 11 del corriente la edad reglamentaria para pasar a situación de reserva.

Infantería de Marina

Se nombra ayudante interino de la provincia marítima de Almería, al comandante de Infantería de Marina don Pedro Lozano.

Ingenieros electricistas

Por Real orden que publica el «Diario Oficial del Ministerio», se abre un concurso entre los tenientes de navío y los alféreces de navío del primer tercio de la escala, para entre ellos designar a dos que hagan en la Universidad de Lieja, el curso complementario de Ingenieros electricistas que deberá empezar el segundo martes del próximo octubre.

El plazo de admisión de instancia terminará el 1 de septiembre próximo, fecha en que deberán encontrarse aquéllas en el Ministerio.

Los oficiales designados no tendrán otra especialidad que la de Radiotelegrafía o la de Submarinos.

No podrán adquirir después otras especialidades, como no sean las citadas de Radiotelegrafía o de Submarinos y estarán obligados a desempeñar destinos de la especialidad en buques o en tierra.

Campaña oceanográfica

A propuesta de la Dirección general de Pesca, se ha dispuesto que por una Comisión formada por el director del Laboratorio de Málaga, don Alvaro de Miranda y Rivera, y el ayudante, don Luis Bellón y Uriarte, se efectúen los trabajos de la campaña oceanográfica por el Cantábrico y el Atlántico, debiendo comenzar dichos trabajos en la segunda quincena del mes actual y proseguirlos en el Laboratorio de Santander, de conformidad con la adhesión prestada por nuestra nación al Consejo internacional para la exploración del mar.

La política en Francia

Lo que dice el presidente de la Comisión de Deudas

PARIS, 12.—El presidente de la subcomisión de Hacienda de la Cámara de Diputados, encargado de estudiar la cuestión de las deudas de guerra, ha manifestado a un redactor de «L'Echo de Paris» que la subcomisión estudiará el problema de las deudas interaliadas con absoluta imparcialidad, y lo afrontará sin dejar de tener en cuenta los supremos intereses de Francia, y, al mismo tiempo, la psicología americana.

El Sr. Dariac terminó diciendo que los acuerdos concertados, en su forma actual, no son ratificables, y que para que fueran ratificados sería preciso introducir en dichos acuerdos determinadas modificaciones, tanto en la forma como en el fondo.

Poincaré realizará economías por decreto

PARIS, 13.—En los círculos políticos se atribuye al presidente del Consejo el propósito de realizar por decreto, durante las vacaciones parlamentarias, el máximo de economías compatibles con las necesidades del ejercicio.

El verano del Presidente de la República

PARIS, 13.—El Sr. Gastón Doumergue salió para Rambouillet, donde pasará las vacaciones.

Opinión Inglesa acerca de la defensa del franco y la reforma del Banco de Francia

LONDRES, 13.—Dice el periódico «Financial News»:

«La significación de la ley de reforma del Banco de Francia no ha sido comprendida ni aun en Francia. Al autorizar la compra de divisas extranjeras, parece que no quiere dejar que el franco alcance un nivel en el cual no podría sostenerse.

En marzo de 1924, cuando el franco subía a saltos prodigiosos, un banquero británico aconsejó a Poincaré que dejara de sostenerle. Hizo notar que como habla en el mundo entero ventas al descubierto ascendiendo a varios millones de francos, si el Gobierno francés vendía francos a los que querían cubrirse, en vez de continuar el mismo comprándolos, podría constituir una poderosa reserva interior para defender el franco contra futuros ataques.

Poincaré desdénó el consejo, y continuó comprando aun al tipo de 67. Entonces los vendedores al descubierto cesaron de comprar, convencidos de que el franco no podía sostenerse en dicho nivel.

Los acontecimientos les dieron la razón. A pesar de las compras de los vendedores al descubierto durante estos últimos días, quedan aún sumas importantísimas, que hay que cubrir, de modo que el Gobierno o el Banco de Francia tienen una vez más la oportunidad de constituir una reserva exterior, vendiendo francos a los vendedores al descubierto.»

Regreso de Baldwin

La huelga minera inglesa

LONDRES 13.—Baldwin regresó ayer a Londres a fin de presidir la reunión de miembros del Gabinete que se ha ocupado especialmente de los problemas carboníferos.

Se afirma en los círculos políticos que en la próxima semana el Gobierno convocará a patronos y obreros mineros a una reunión para estudiar el mejor modo de reanudar las negociaciones.

Los prelados, por su parte, se proponen continuar su política de conciliación cerca de patronos y obreros.

En los círculos políticos se espera que no trascurrirá la próxima semana sin que se haya resuelto la crisis minera.

Las Asociaciones obreras de Norteamérica envían un millón de dólares a los mineros ingleses y siguen cotizando

LONDRES 13.—El Comité de los mineros en huelga ha recibido de las Asociaciones de obreros de los Estados Unidos, en concepto de socorros, un millón de dólares. Al propio tiempo ha tenido noticia de que el jefe de los obreros norteamericanos ha dirigido a éstos un llamamiento para que sigan contribuyendo a la suscripción a favor de sus compañeros ingleses.

Cook incita a los mineros para que persistan en la lucha

LONDRES 13.—En el periódico órgano oficial de la Federación de Mineros, el secretario de dicha Federación dirige un llamamiento a todos los adheridos a dicho organismo, recordándoles que la nacionalización de las minas de carbón debe ser el objeto final y definitivo que persigan.

Agrega el señor Cook que las condiciones propuestas por el Gobierno y por los propietarios de las minas deben ser rechazadas.

Solicita de todos los obreros mineros, y en especial de los delegados que han de tomar parte en eventuales negociaciones que procedan a examinar seria y profundamente la situación con objeto de llegar a un acuerdo de conformidad con las reivindicaciones de los mineros.

Termina su artículo solicitando de los adheridos a la Federación que persistan en la lucha que tienen empeñada.

Luchas entre huelguistas y amarillos

DERBY 13.—Por haber reanudado el trabajo en las minas de carbón del condado de Derby cierto número de obreros, los mineros huelguistas han ejecutado contra ellos actos de hostilidad que han provocado graves desórdenes.

Han sido enviados importantes refuerzos de Policía.

Telegrama de Cook para dar gracias a los Soviets y pedir que continúen ayudando a los mineros

LONDRES 13.—Al cumplirse hoy el centésimo día de huelga, el secretario de la Federación de mineros, señor Cook, ha dirigido un telegrama a las autoridades de Moscú dándoles las gracias por la ayuda económica que han prestado a los mineros, y rogándoles continúen dispensándole su apoyo. «La esperanza de los mineros —dice el señor Cook en dicho despacho— se ha vuelto hacia el U.S.S.R., de donde han recibido socorros en los pasados meses.»

La nota conjunta a Bulgaria no es conminatoria

SOFIA 13.—La nota enviada por Grecia, Servia y Rumania a Bulgaria no tiene el carácter de ultimátum, si bien hace un apremiante llamamiento al Gobierno búlgaro para que cesen estos incidentes.

La gestión hecha por los representantes de los aliados en Belgrado ha producido tranquilidad en la opinión búlgara. Se interpreta como una advertencia a Yugoslavia de que los aliados no alentarán ninguna acción que no esté autorizada por la Sociedad de Naciones y que pudiera violar la paz de los Balcanes.

El Gobierno búlgaro, contestando a la advertencia de los aliados de que debe hacer todo lo posible para impedir las incursiones de los «comitadjis», manifestaba que tiene completa idea de cuál es su deber; pero que pide se consideren las dificultades que tiene que vencer para realizar su cometido.

La Prensa no oficial acoge con satisfacción la idea lanzada de que es la Sociedad de Naciones la que debe adoptar medidas contra los «comitadjis».

INFORMES CONTRADICTORIOS

En el país de los soviets

Aumenta el número de obreros sin trabajo

RIGA, 12.—Según las informaciones de la Prensa socialista rusa, el movimiento obrero toma incremento en todos los centros industriales.

La agitación es muy grande entre los «sintrabajos», que han desfilado en manifestación por las calles de Odesa, Kíef, Poltava y Ekaterinoslaf.

En Kíef, 20.000 obreros han salido a las calles pidiendo pan y trabajo.

El descontento es grande en las provincias centrales, como se desprende de las revelaciones hechas por el Sr. Dzerzhinsky en su famoso discurso pronunciado tres horas antes de su muerte.

El Estado soviético, falto de fondos, se ha visto obligado a despedir últimamente a 49.000 obreros textiles.

Hay al presente en Rusia, según las estadísticas del Comisariato del Trabajo, un millón doscientos mil parados sindicados, de los cuales una pequeña proporción recibe un socorro del Estado.

Rusia se niega a conferenciar

RIGA, 12.—El Gobierno de los Soviets se ha negado a participar en la Conferencia preliminar convocada para negociar un Pacto báltico de garantía, que ha sido propuesto por Finlandia, Estonia y Letonia.

El Gobierno de los Soviets ha declarado que si se insiste en la celebración de una Conferencia es posible que modifique su política y llegue incluso a una ruptura de negociaciones.

La enfermedad de Chicherin

RIGA, 12.—Dicen de Moscú que el señor Chicherin, comisario del pueblo de Asuntos Extranjeros, está enfermo, y proyecta realizar una cura en Vichy.

La aviación rusa tiene 2.000 aparatos y 90.000 pilotos

LONDRES, 12.—El Sr. Mackenzie Kenedy, inventor del aeroplano gigante, que ha estado trabajando durante muchos años en Rusia, hablando de un ataque eventual por la aviación soviética a las Indias o Afganistán, ha declarado lo siguiente:

«La Aviación actual rusa consta de veinte mil hombres y de dos mil aparatos. Está dirigida por el profesor Yatsuk, antiguo oficial de Marina, que hizo la guerra ruso-japonesa a las órdenes del almirante Rodjeswensky.

La mayoría de los jefes de la Aviación rusa son oficiales que desempeñaron destinos técnicos en el régimen zarista. Existen actualmente en Rusia una docena de escuelas centrales de aviación, en donde se da la instrucción por los mejores pilotos del país, que no tienen nada que envidiar en competencia a los de las otras naciones.»

Noticias de Rumania sobre la revolución rusa

BUCAREST, 12.—A pesar de las notas de los Soviets desmintiendo los rumores de revolución en Rusia, en Rumania se sigue creyendo que las noticias anunciando desórdenes en Ucrania no están desprovistas de fundamento.

El Consejo de ministros ha examinado la situación y ha estudiado las medidas que habrían de tomarse para asegurar el orden en Besarabia y la seguridad de la frontera.

El movimiento revolucionario se extiende en Rusia. Se ha declarado el estado de sitio en todo el país.

Los «pequeños burgueses» y los campesinos se pasan en gran parte a las filas de los revolucionarios.

Los campesinos se niegan a obedecer al Gobierno, que ha ordenado que se entregue al Estado el 55 por 100 de las cosechas.

Numerosos almacenes han cerrado sus puertas.

El Sur de Rusia está en plena revolución.

Parte de la flota rusa del Mar Negro ha ocupado Kerch, Kerson y Sebastopol.

El Gobierno rumano ha tomado medidas en la frontera del Dniester.

En conmemoración del nacimiento de Cervantes

Creada oficialmente la fiesta del Libro Español, en conmemoración del nacimiento de Cervantes, se ordena a cada una de las Cámaras Oficiales del Libro de Madrid y Barcelona la concesión de un premio de 1.000 pesetas al artículo periodístico que se publique en idioma español y reúna mayores méritos como estímulo de amor al libro o como medio de difundir la cultura.

La Cámara Oficial del Libro de Madrid anuncia la convocatoria para ese premio, con arreglo a las siguientes condiciones.

Primera. Podrán aspirar al premio del presente año los trabajos de escritores nacionales publicados desde la fecha de esta convocatoria hasta el 15 del próximo septiembre, en idioma español y en un periódico o revista editados en cualquier localidad de España.

Segunda. Los trabajos—que no podrán pasar de tres por autor—se enviarán al presidente de la Cámara Oficial del Libro de Madrid, Luis Vélez de Guevara, 10, primero, indicando en el sobre ser para este concurso, desde el día 16 de septiembre al 23 del mismo mes, recortados y pegados en una o varias hojas de papel tamaño comercial (27 por 21 centímetros), con objeto de facilitar el trabajo del Jurado. A la cabeza de cada pliego se escribirá el mismo tema. Bajo sobre cerrado, y con el mismo tema de los pliegos, se indicará el nombre del autor,

el título del artículo o artículos remitidos y el del periódico y la fecha en que se hayan publicado.

Tercera. Un Jurado compuesto de personas autorizadas y técnicas, cuyos nombres no se harán públicos hasta después de la emisión del fallo, procederá a la calificación de los trabajos presentados.

Cuarta. El concurso no podrá declararse desierto, y el premio será entregado en un acto público, que se celebrará el día 7 de octubre próximo, en conmemoración del natalicio de Cervantes.

Quinta. Tanto el artículo premiado como los demás que se presenten al Concurso podrán ser publicados y difundidos por la Cámara en la forma que crea conveniente.

Madrid, 11 de agosto de 1926.—El presidente, Julián Martínez Reus.—El secretario interino, Pedro Sáiz y Rodríguez.

La ocupación de Renania

LONDRES 13.—Por lo que se refiere a la peñón alemana de reducción de los efectivos militares de ocupación en Renania, se asegura que Inglaterra no accederá a dicha solicitud.

El Gobierno alemán trata de la cuestión renana

BERLIN 13.—El Gobierno del imperio ha celebrado una reunión ayer mañana, que es la primera que tiene lugar después de las vacaciones de verano.

La reunión se prosiguió por la noche. El principal objeto de esas reuniones es que en ellas haga el ministro de Negocios Extranjeros, Stressemann una exposición detenida y completa relacionada con la situación considerada desde el punto de vista exterior y en relación con la próxima Asamblea de la Sociedad de las Naciones, y las repercusiones que pueda tener el Tratado de Locarno.

En lo que se refiere al asunto de la reducción de los efectivos militares de ocupación en Renania, Stressemann ha dicho, según una nota oficial publicada por la Presidencia, que, del lado francés, el número de hombres que comprendían las tropas de ocupación a principios del año actual, era de 75.000 hombres, mientras que según los cálculos alemanes, en dicha fecha ese número era de 80.000 hombres.

Esta diferencia de apreciación de Francia y Alemania se explica, porque los franceses no hacen entrar en sus cálculos algunas formaciones de carácter auxiliar enviadas a la cabeza de puente de Kehl.

En la actualidad, los franceses estiman que el total de los efectivos militares de ocupación alcanza la cifra de 70 ó 75.000 hombres.

Se hace observar por Alemania que se ha señalado una disminución de 4.000 hombres en el espacio de tiempo comprendido entre el día 16 de mayo pasado y el 16 de julio.

Ayuntamiento de Madrid

Secretaría

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 10 del actual, se publica el anuncio de concurso abierto para la adquisición de mobiliario escolar con destino a las escuelas públicas de esta corte.

El pliego de condiciones quedará expuesto en el Negociado de Instrucción Pública del excelentísimo Ayuntamiento, todos los días laborables, durante las horas de oficina, hasta el día 3 del próximo septiembre.

Madrid, 13 de agosto de 1926.

P. A. del señor Secretario, el Oficial mayor, León S. de Robles.

Paro de mineros en Vizcaya

BILBAO 13.—La situación del paro de mineros parece que tiende agravarse más de lo que es.

Según informaciones del gobernador, la Cámara minera ha manifestado que los patronos no hallan modo de aumentar el trabajo, a causa de ser muy grande el lote de existencias en depósito, debido a las luchas sociales inglesas, que han determinado el paro minero en casi toda la zona de los Altos Hornos.

En la reunión que ha de celebrarse hoy volverá a tratarse del asunto con la atención que el mismo requiere, a fin de ver si es posible llegar a una solución.

Asistirán a la reunión referida el presidente de la Diputación, vicepresidente de la comisión de Fomento de la Diputación, ingeniero jefe de Obras Públicas y el de las Obras del Puerto, y los alcaldes de todos los pueblos comprendidos en la zona minera vizcaína.

Cámara Oficial de la Piedad U. B. de

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de constructores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

MARRUECOS

Prosigue la ocupación de toda la zona

ACCION DE ESPAÑA

Parte oficial

Ha sido facilitado el siguiente: «Zona oriental.—Ayer empezó movimiento columnas idalas y fuerzas Majzen para penetrar en Beni-Seddad y Senhaya de Serair. Grupo Norte, al mando comandante Zaldívar, con el que va el coronel Pozas, de Intervenciones de Melilla, que dirige acción ambos, llegó sin novedad a poblado Areg, siendo muy bien recibida por jefes y habitantes nublado, que hicieron sumisión en forma de ritual. Grupo Sur, al mando capitán Ostariz, interventor Targuist, llegó en una sola jornada a la Mehakma de Zerkat, pasando por Taurirt, Bab de Izoughar y Kaduach, y quedando parte de sus fuerzas acampadas en Andarfe, sobre río Bunsar. Se le han presentado jerife Si Mohamed bel Hach Ahamelich y Si Ali Ahamelich. Coronel Pozas llegó esta mañana a Imasimene, siendo bien recibido por habitantes.

Zona Tetuán.—Como resultado llegada nuestras tropas al Ajmás y Xauen, ayer se han presentado entregado armamento poblados Garusin y otros de fracción de Beni-Yebala, de cabila Ajmás. Armamento recogido por columna Capaz en Beni-Zeyel y Ajmás y por Intervención desde el día 4 alcanza 650 fusiles, dos ametralladoras completas, un mortero francés, tres cañones de siete, cuatro de siete con cinco, un cañón de siete incompleto y numerosas municiones de fusil y cañón. En ciudad Xauen queda columna Capaz, y escalonadas hasta Tetuán, las restantes columnas.»

El régimen de capitulaciones

En la Dirección general de Marruecos y Colonias manifestaron a los periodistas al mediodía que el día 4 se firmó en Berna la renuncia por parte de Suiza al régimen de capitulaciones de la zona española de Marruecos.

Un moro misterioso

MELILLA 13.—Se anuncia que en breve será conducido a Tetuán para comparecer ante el alto comisario un moro que se dice cherif y muy conocedor de la política europea.

Dicho cherif, que está alojado en una dependencia de la oficina central de intervención, se presentó al general Castro Girona el día de la ocupación de Zoren.

Habla correctamente francés e inglés, y asegura que ha visitado varias veces París y Madrid.

En Madrid estuvo hospedado en el Palace Hotel y conversó durante su estancia varias veces con don Antonio Maura y otros prohombres políticos.

Esta casado con una joven francesa, cuya residencia actual se ignora.

Dice que su presencia en Beni Urriaguel en tiempos de la rebeldía fué motivada por su deseo de laborar en favor de España.

El cherif viste con gran lujo, y cuando pasea se hace acompañar de dos criados.

Asegura que desconoce el idioma español.

Noticias de Melilla

MELILLA 13.—El cañonero «Cánovas del Castillo» relevará al «Canalejas» en los trabajos de vigilancia de la costa de Alhucemas.

El capitán interventor de la oficina de Metalza, atento a la invitación hecha por la oficina de intervención francesa de Ain-Zora, estuvo en dicho lugar, donde fué obsequiado. Se brindó en términos cordiales por el feliz término de la acción que realiza España en Africa.

El cañón de Metalza, Abitalal, estuvo en la plaza para complimentar al comandante general. Dijo que en dicha tracción reina absoluta tranquilidad que se han presentado muchos indígenas que se habían refugiado en el interior.

En un aduar de Beni Urriaguel se han encontrado máquinas para cargar cartuchos.

Con dirección a Axdir marchó el cañonero «Cabañal», en donde van las compañías de San Quintín, Cartagena y Girona.

A bordo del «Gandía» han sido evacuados a Chaitarinas veinte soldados.

Al entrar en el puerto un vapor pesquero hizo explosión la caldera y resultó herido un tripulante.

Se ha celebrado por primera vez después de las operaciones el zoco el Arbaa de Aizoren. Concurrieron numerosos indígenas de Beni Urriaguel, recientemente sometidos.

A causa de las nubes bajas los aeroplanos no pudieron realizar servicio.

El comandante señor Mulero marchó a Axdir en aeroplano para inspeccionar los servicios de aviación.

Mañana saldrá para Alicante el teniente coronel señor Muler, herido en las últimas operaciones.

Las Oficinas de Intervención de Axdir destacan diariamente mejanznes que recorren las fracciones de las cabilas próximas para impedir la ocultación de armamento.

El comandante general accidental giró una visita de inspección a Annual.

Ha regresado de la península el administrador de Correos don Lorenzo Lantoiné, después de haber sometido a la aprobación de la Dirección de Comuni-

caciones el estudio referente al enlace de los servicios de Correos de esta Administración con las estafetas del Protectorado del sector de Axdir.

ACCION DE FRANCIA

Imposición de condecoraciones

FEZ 13.—El general Boichut ha procedido esta mañana a una importante distribución de condecoraciones.

Ha impuesto la placa de Oficial a los generales Duffier y Marty y la «orbata de Comendador al general Dosse y al coronel Corap, que contribuyeron a la sumisión de Abd-el-Krim. Al mismo tiempo numerosos oficiales han recibido las insignias de Oficial y la cruz de Caballeros de la Legión de Honor.

Llegada del Sultán a Rabat

RABAT 13.—Al llegar a esta población el Sultán de Marruecos, Muley Youssef, ha dirigido un telegrama al presidente de la República francesa, señor Doumergue, en el cual expresa su profunda gratitud, tanto a él como al Gobierno francés, por la afectuosa cordialidad con que ha sido recibido y tratado durante su estancia en Francia.

El Sultán hace votos fervientes en pro de la prosperidad y grandeza de la nación francesa y del Protectorado que ejerce en Marruecos.

El señor Doumergue ha contestado al Soberano marroquí enviándole otro telegrama, en el cual, después de darle las gracias por sus palabras, afirma que la visita que acaba de realizar a Francia será siempre para el pueblo francés un símbolo elocuente de la unión que existe entre los dos países.

Consejo de ministros

A las siete se celebró el Consejo de ministros. No asistió el de Gracia y Justicia, que continúa en La Granja, y el de Estado llegó ya empezada la reunión, por tener que descifrar unos telegramas.

El Consejo terminó minutos antes de las diez.

A la salida, el presidente comunicó que la reunión había sido de índole administrativa.

No se ha tratado ni de Africa ni de cuestiones internacionales. Se han resuelto competencias algo enojosas entre varios ministerios, y otros expedientes.

No habrá Consejo mañana—continúa—, sino pasado, con objeto de que los ministros estudien separadamente antes los importantes proyectos de que trataremos el sábado.

El Sr. Aunós facilitó la siguiente referencia oficiosa:

«Presidencia.—Se resolvieron dos competencias entabladas entre Instrucción pública y Gracia y Justicia y Gobernación y Guerra.

Marina.—Se aprobó un expediente relativo a la construcción por administración de un depósito regulador para el abastecimiento de aguas a la base naval de Cartagena.

Fomento.—Se autorizó la subasta del ferrocarril de Alcoy a Alicante.

Real decreto autorizando la subasta de las obras complementarias del ferrocarril de Huelva a Ayamonte.

Real decreto-ley dictando normas para que la Caja ferroviaria pueda invertir parte de sus fondos en los casos en que las Compañías hayan de realizar adquisición de material.

Real decreto-ley de ordenación de los saltos del Duero.

Expediente sobre aprobación del ensanche del dique de Levante y muelle del puerto de Alicante.

Idem ídem de las obras del nuevo muelle en el puerto de Málaga.

Creación de la Junta de Obras del puerto de San Esteban de Pravia.

Hacienda.—Se aprobaron diversos expedientes de trámite.

Estado.—Se acordó la ratificación del Convenio relativo a la circulación de automóviles y tráfico internacional de carreteras.

Quedó aprobado el proyecto de reforma y ampliación de la Academia de Bellas Artes de Roma.

Al salir del Consejo el ministro de Fomento dijo a los periodistas, refiriéndose a la ordenación sobre los saltos del Duero, que Portugal ha anunciado su cooperación en esta obra, sin que, por ahora, se aproveche de los beneficios que de ella se redundan, lo cual era muy digno de hacerlo notar.

Nosotros—añadió—hemos tenido necesidad de contar desde el primer momento con Portugal, por hallarse allí la cabeza de estos saltos.

Datos ampliativos

Fácilmente se comprenderá que, dado el número de expedientes examinados en la reunión, no aparezcan muchos de ellos en la nota facilitada.

EL SUCESO DE HOY

Cuatro obreros caen a la calle desde un cuarto piso

Estando trabajando ayer mañana cuatro obreros a la altura del cuarto piso de una casa en construcción de la Plaza de la Morería números 1 y 3, a las diez y media de la mañana se desprendió repentinamente el andamio sobre el que trabajaban, cayendo los cuatro a la calle.

Recogidos inmediatamente por sus compañeros y otras personas, se les trasladó a la Casa de Socorro del distrito de la Latina. Carrera de San Francisco, donde los doctores de guardia señores Salván, Estévez y Deleito acompañados del ayudante señor García Campos, procedieron con suma diligencia a prestarles los auxilios de la ciencia.

Los infortunados obreros heridos son: Francisco Cantero Pedragoso, de 25 años, natural de Granada y domiciliado en la calle del Rosario, 29, el cual presentaba las siguientes heridas: una contusa en la región superciliar derecha; otra en el ángulo externo del ojo derecho; fractura de la cuarta y quinta costillas del lado izquierdo; luxación y probable fractura de los metacarpios quinto del pie derecho y segundo y tercero y quinto del izquierdo y conmoción cerebral. Su estado se calificó de gravísimo, y fué trasladado con todo género de precauciones al Hospital de la Princesa.

A José Martínez González, de 23 años, soltero, natural de Madrid y con domicilio en la calle de Vargas, 7, primero derecha, se le apreciaron diversas contusiones y erosiones en todo el cuerpo, conmoción cerebral y conjuntivitis, calificándose su estado de grave. Se le condujo a su domicilio.

El tercer herido se llama Gerardo Alonso Abascal, tiene 35 años, vive en San Ildefonso, 32, cuarto derecha, y se le apreciaron erosiones en el antebrazo izquierdo, que fueron calificadas de pronóstico reservado. También se trasladó a éste a su domicilio.

Y el cuarto, que es el más grave, no se le ha podido identificar por no poder declarar, sólo se sabe que se llama Francisco. Se le apreciaron la fractura de la base del cráneo, conmociones cerebral y visceral y una herida contusa, de forma irregular, en el parietal derecho. Su estado era tan grave, que quedó hospitalizado en la misma Casa de Socorro.

Intervino en el suceso el Juzgado de guardia.

Información americana

Príncipe que viaja

Río de Janeiro, 13.—El príncipe Pedro de Orleans y Braganza acompañado de su familia, viaja actualmente por el interior del Estado de Minas Geraes.—Agencia Americana.

Nuevo cargo

Montevideo, 13.—El ex Presidente de la República, doctor Baltasar Brun, ha sido nombrado director del Banco Hipotecario del Uruguay.—Agencia Americana.

Viaje alrededor del mundo

Lisboa, 13.—El almirante Gago Coutinho, está ultimando los preparativos para emprender inmediatamente en compañía del capitán Castilho, una viaje aéreo alrededor del mundo.—Agencia Americana.

Tratado de Comercio

Méjico, 13.—Se asegura que el ministro de Cuba en Méjico está ultimando favorablemente un Tratado de Comercio entre ambos países.—Agencia Americana.

Nuevo delegado argentino

Buenos Aires, 13.—El Gobierno ha nombrado a don Naul López, delegado argentino en el Congreso Postal Panamericano, que se reunirá en Méjico el día 15 de octubre próximo.—Agencia Americana.

Nuevo vice rector

Buenos Aires, 13.—El Consejo Superior de la Universidad de esta capital ha designado como vice rector al ingeniero don Eduardo Huerge, actualmente decano de la Facultad de Ciencias Exactas.—Agencia Americana.

Mercado argentino

Buenos Aires, 13.—Mercado argentino. El trigo se ha cotizado a 14,23; la avena, a 8,36, y el maíz, a 7. La carne se cotizó a 30,20.

Río de Janeiro, 13.—Mercado del café. El tipo 4 se ha cotizado a 24.700 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 23.000 sacos. En los stocks quedan 1.089.412 sacos.—Agencia Americana.

La dimisión del ministro de Bolivia en Chile, rechazada

La Paz, 13.—El canciller, después de consultar con el Gobierno, no ha aceptado la dimisión del ministro de Bolivia en Santiago de Chile, señor Díez Medina.—Agencia Americana.

Balance bancario

La Paz, 13.—El balance del Banco Boliviano correspondiente al primer semestre del año en curso, presenta un saldo favorable de 1.591.157 pesos.—Agencia Americana.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Información política

La mañana en los Ministerios
El presidente permaneció ayer por la mañana encerrado en su despacho, trabajando, sin recibir a persona alguna.

El ministro de la Gobernación ha recibido a los nuevos gobernadores de Albacete y Alava; gobernador de Málaga, pintor Carlos Vázquez, señor Colón Cardany y alcalde de Valle de Uxá.

El ministro de la Guerra recibió a algunos de sus familiares.

Con él despacharon los generales Cantón, Saro y Haro.

El ministro de Estado recibió las visitas del marqués de Magaz, señor Torres Quevedo y a un secretario de la Legación de Méjico.

El de Fomento recibió la visita de una comisión de Obras públicas; otra de la Escuela de Artes y Oficios de Málaga y al gobernador de esta ciudad.

Declaraciones del señor Yanguas

El ministro de Estado recibió ayer a los dos de la tarde en su despacho oficial a los periodistas que hacen la información en el Ministerio. Les manifestó que les llamaba para manifestarles que ayer noche, en el expreso de las nueve, marcharía a San Sebastián, acompañado del jefe accidental del Gabinete diplomático, señor barón de las Torres y de su secretario particular, señor Matilla.

Permanecerá en San Sebastián dos días, regresando el lunes por la mañana, día que probablemente se celebrará el Consejo de Ministros presidido por el Rey.

El objeto del viaje obedece a haberle manifestado varios embajadores que actualmente se encuentran en San Sebastián, su deseo de trasladarse a Madrid para conferenciar con el ministro y para evitarles la molestia que a todos ocasionaría tal viaje, marcha a San Sebastián para no perder el contacto con el Cuerpo diplomático.

Actualmente se encuentran en la capital donostiarra los embajadores de Inglaterra, Italia, Estados Unidos, Alemania y Encargado de Negocios de Francia.

Aprovecho esta oportunidad—siguió diciendo el ministro—para rogarles a ustedes hagan constar, una vez más, que el convenio de arbitraje recientemente firmado entre España e Italia es un convenio de paz y conciliación en el que no existe ninguna cláusula secreta ni compromiso jurídico que obligue a ninguno de los dos países a otras obligaciones que no sean las de arbitraje ni neutralidad que se persigue.

Está inspirado en el espíritu de la Conferencia de Locarno, persiguiendo los mismos fines del tratado de arbitraje con Suiza.

Proyecto de una Exposición flotante

El ministro del Trabajo recibió ayer mañana la visita del señor Baró con una comisión que fueron para solicitar la oportuna autorización para organizar una Exposición flotante de productos españoles con objeto de visitar las Repúblicas hispano-americanas.

Los organizadores se proponen que la Exposición conste de 500 stands de otros tantos opositores.

El ministro ofreció a los comisionados estudiar con todo interés el proyecto.

También recibió el señor Aunós al señor Azara del Banco de Ahorros de la Construcción para darle las gracias por la Real orden por la que se accede a que dicha entidad quede sometida a la Inspección de Ahorros.

Una nota de Hacienda

Ayer mañana han facilitado en el Ministerio de Hacienda la nota siguiente:

«Habiéndose recibido numerosas quejas por la lentitud excesiva con que la Aduana de Vigo despachó en la semana última los equipajes de numerosos viajeros desembarcados de varios trasatlánticos que hicieron escala en aquel puerto, el ministro de Hacienda ha dispuesto que se practique una rápida información para esclarecer lo sucedido e imponer, en su caso, las sanciones que procedan.

Asimismo, ha dictado órdenes para que en lo sucesivo se conceda preferencia absoluta al despacho de equipajes de viajeros en todas las Aduanas del Reino, evitando casos como el denunciado.»

Los vecinos se quejan del abandono de la Telefónica

ZARAGOZA 13.—Una comisión de vecinos de la calle de Don Jaime expuso ayer en la Alcaldía sus quejas respecto del estado deplorable en que está dicha calle por las obras de la Compañía general de Teléfonos, efecto de los materiales que dejan sobrantes y abandonados en el bordillo de las aceras y en el arroyo, sin terminar bien el cerramiento de las zanjas.

La alcaldía trasladará esta queja.

La sociedad de las Naciones

Por la paz de Europa

GINEBRA, 13.—La Asociación para un convenio europeo, residente en Berlín, viene trabajando con gran afán para conciliar las aspiraciones de las diferentes ligas internacionales.

Proyecta una asamblea de delegados que

se celebrará en Ginebra el próximo otoño. Su aspiración es asegurar la paz en Europa, inspirándose sobre la base del pacto de Locarno.

La entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones

BERLIN, 13.—El ministro de Negocios extranjeros, señor Stressemann, ha manifestado a los periodistas que no es probable que Alemania adopte por ahora una resolución definitiva. En todo caso habrá que esperar a últimos de mes, para decidir sobre el particular.

Caso de que Alemania ocupe un puesto como miembro permanente del Consejo de la Sociedad de las Naciones, nuestra delegación allí será más numerosa que lo fué en Ginebra.

ULTIMOS INFORMES

El robo de los cuadros

El interés que ha despertado el escandaloso robo de que ha sido víctima D. Isidoro Urzáiz, no ha decaído un momento.

La Policía continúa activamente las pesquisas que se supone han de llevar al esclarecimiento del hecho.

Los trabajos también consecuentes y no interrumpidos de los reporteros judiciales han llevado a éstos a la observación de determinados datos que pueden guardar extraordinaria relación con la forma y circunstancias que hayan podido concurrir a la ejecución del hecho.

No obstante, el misterio continúa, y, tanto las autoridades policíacas como las judiciales, guardan una impenetrable reserva acerca de cuantas diligencias vienen realizando. Por ello la labor periodística, siempre penosa, tropieza con mayores dificultades que nunca, a pesar de que siempre los trabajos informativos y los policíacos fueron en sentido paralelo, aunque el fin fuera el mismo: el descubrimiento y esclarecimiento del hecho.

¿Ha sido descubierta una pista segura?

Por los detalles que apuntamos en nuestra extensa información de ayer, y por las observaciones a que aludimos anteriormente, creemos que la Policía ha descubierto una verdadera pista para llegar al esclarecimiento del escandaloso robo.

Se ha dicho, y casi puede afirmarse, que los autores del robo no son profesionales españoles. El ladrón a quien la Policía tiene calificado de «espadista», no trabaja en la forma que los autores de este robo lo han hecho. Que los autores de la sustracción de los cuadros iban de hecho a llevarse éstos, lo demuestra el hecho de que en la habitación robada se dejaron infinidad de joyas de mucho valor también y de más fácil salida que los cuadros, por cuanto éstos ya es sabido necesitan para su venta el requisito del vendedor acreditando su procedencia.

De modo es que parece desprenderse de estos extremos que los cuadros ya se hallaban vendidos antes de ser robados. Otro hecho que nos hace suponer que la Policía tiene una pista que ha de coronarse con éxito, lo fundamos en nuestra larga práctica periodística alrededor de estos sucesos, y nuestra suspiencia profesional nos ha hecho observar en los rostros de los jefes de Policía que llevan el servicio cierta estela de plena satisfacción, lo cual indica que conocen detalles que han de servirles para descubrir el paradero de las joyas pictóricas robadas y la verdadera condición de los autores de la sustracción de los cuadros.

Del Extranjero

Hacia el fin de la huelga carbonera

LONDRES, 13.—Comunican al «Times» de los distritos carboneros que muchos comerciantes y exportadores de carbón, creyendo con razón o sin ella que la huelga terminará dentro de este mes, se están preparando para reanudar los negocios.

Cuando se vuelvan a abrir las minas se teme que se tropezará con grandes dificultades para los negocios de exportación de este invierno, en vista de los contratos que los antiguos clientes de Inglaterra han hecho con las naciones competidoras, muchos de ellos para largo plazo.

Se abrigan sin embargo, esperanzas fundadas en la calidad superior del carbón inglés para la producción de vapor y de gas, las cuales se han puesto ahora una vez de manifiesto.—Radio.

La flota soviética del Báltico

LONDRES, 13.—El corresponsal en Rigged del «Times» telegrafía que la flota soviética del Báltico está realizando un crucero a la altura de las costas de Estonia, con Kameneff, el inspector del ejército rojo a bordo del acorazado «Marat», que hasta el año 1921 se llamó «Petropavelovak». Radio.

Coolidge no contestará a Clemenceau

NUEVA YORK, 13.—Aunque numerosos personajes incitan al señor Coolidge a contestar a la carta del señor Clemenceau, se cree generalmente que el presidente de los Estados Unidos se abstendrá de contestar porque al hacerlo facilitaría argumentos a los senadores opositores a la ratificación del acuerdo Berenger-Mellón, bajo el pretexto de que sus cláusulas son demasiado favorables para Francia.—Radio.

Conferencia de directores de Banco

BERLIN, 13.—El señor Schacht, presidente del Reichsbank y el señor Benjamin Strong, gobernador del Banco de Reserva Federal, se encontrarán uno de estos días en Schevening, Holanda.

Aunque se dice que en la conferencia se discutirán cuestiones financieras técnicas, no hay que excluir otras hipótesis que afirman se ocuparán además de otros asuntos de actualidad financiera.—Radio.

La Bolsa

DE MADRID

13

4 por 100 Interior.

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (68.70, 68.90, 68.0, 69.25, 68.76, 68.90, 69.0).

4 por 100 Exterior

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (00.00, 00.00, 01.00, 83.00, 83.5, 85.00, 00.00).

4 por 100 Amortizable

Table with 2 columns: Series (E, D, C, B, A) and Price (00.00, 00.00, 88.65, 85.65, 88.65).

5 por 100 Amortizable, 1929.

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A) and Price (93.00, 98.00, 00.00, 93.75, 93.75, 93.75).

5 por 100 Amortizable 1917

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A) and Price (00.00, 00.00, 92.75, 92.75, 92.75, 92.75).

Tesoros

Table with 2 columns: Series (A, B) and Price (10.120, 85.5).

Cédulas hipotecarias

Table with 2 columns: Series (4 por 100, 5 por 100, 6 por 100) and Price (90.00, 99.70, 107.40).

Acciones

Table with 2 columns: Company (Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, etc.) and Price (120.00, 100.00, 100.00, etc.).

Moneda extranjera

Table with 2 columns: Currency (Francos, Liras, Libras esterlinas, etc.) and Price (17.9, 00.0, 18.20, etc.).

Ayuntamiento de Madrid

Table with 2 columns: Loan (Empréstito 1868, Interior 5 por 100, etc.) and Price (00.00, 98.00, 00.50, etc.).

SUCESOS

Un caco» honrado.—Roba y devuelve la papeleta

Hace dos días, a un dependiente de don Eugenio Cumplido Marcos, que tiene una sastrería en la Corredera Baja, le robaron con engaños un traje en ocasión que iba a entregar a un cliente.

Ayer, el señor Cumplido recibió una carta firmada por el «Decano del ilustre Colegio de cacos» en la que le remite la papeleta del empeño del traje y una carta cuyos principales párrafos son éstos:

«Le envío la papeleta, pues aunque vivo del engaño, (como la mitad del género humano) soy un caballero. Así no lo pierde usted todo.»

«Me hice con el traje engañando al dependiente por un procedimiento, con el que hubiera engañado a usted mismo.»

«Un consejo: No ponga el hecho en conocimiento de la Policía. Le ocasionará muchas molestias y perderá saliva y tiempo.»

A continuación le da su nombre que utilizó en el empeño y acaba la epístola con estas palabras «Cosas de la vida!» Como se vé prosa y razones no le faltan.

Los malos alimentos

Por tomar alimentos en malas condiciones, sufrió una intoxicación de pronóstico reservado María Arroyo Varela de 28 años, con domicilio en Doña Urraca, 15. Los alimentos los adquirió en una tienda de la Corredera Baja, 13, propiedad de Faustino López.

Maltratada por su esposo

José Augusto Estévez, que vivió en la Ronda de Segovia, 18, riñó con su esposa Juana García Labrador, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Un abogado

Según nos comunicó a la Dirección de Seguridad el alcalde de El Pardo, ha sido hallado en el río Manzanares, cerca de aquel pueblo, el cadáver de un hombre pobremente vestido. Parece ser que se trata de un accidente.

Denuncia por robo

Joaquín de la Vega Niño, de 22 años, con domicilio en la calle de Tribulete, 1 ha denunciado a Elias de la Encarnación, de 14 años, domiciliado en la misma casa, por haberle sustraído una cadena de oro con una libra esterlina.

Una caída

Por la cueva de un «bar» establecido en la calle de Valencia, se cayó Norberto Jiménez Castaño, produciéndose lesiones de pronóstico reservado.

Robo

En la Comisaría del distrito de la Latina se presentó Saturnina Mota Agero, para denunciar la desaparición de un par de pendientes de brillantes valorados en 250 pesetas. Se ignora quién pueda ser el autor de la sustracción.

Accidente de trabajo

Cuando trabajaba en una obra del Paseo de Reina Victoria, se cayó el obrero Cándido Gallo Domínguez, con domicilio en la calle de López de Hoyos, 133. Traslado a la Casa de Socorro, se le apreció conmoción visceral y cerebral.

Escándalo en una carvercería

Este mediodía, en la carvercería La Tropical, de la calle de Correos, un borracho armó un formidable escándalo, rompiendo en un instante diversos enseres del establecimiento.

No contento con ésto, al llegar a la Casa de Socorro de la calle de la Encarnación, a donde se le llevó, reprodujo la bronca, pero esta vez con caracteres abracadabrantes, ya que no contento con arremeter contra las cosas, lo hizo también contra las personas en forma de guardias, lesionando a tres de éstos.

Allí se le redujo a la mansedumbre, suponiendo que a fuerza de hectólitros de amoníaco.

La Virgen de la Asunción y un chispero

Tradición

Ambiente perfumado y suave, gente que viene y va; en la verbena, gozar y reír, y en la mente algún recuerdo que siempre nos hace sufrir. Y es que en esa fiesta singular donde alegría se da y se toma, se recuerdan amores verdaderos de hermosas y apuestas manolitas y de lucidos y valientes chisperos... Y esto trae a mi memoria de la tradición una historia que os ha de gustar infiero, porque trata de la Virgen y un chispero.

II

Erase un niño muy pobrecito, érase un cura que era un bendito, y el niño Ginés contaba amarguras, que con sentimiento escuchaba el cura. —Ya lo estáis viendo—decía el niño—, no tengo padres, no tengo cariño, concededme vuestra protección recomendándome a la santa que más sea de vuestra devoción. Quedóse el cura perplejo, como quedarse suelen los viejos cuando, estando cerca de la sepultura, todavía se les pide ayuda. Después de mucho cavilar, dijo el cura:

—Te voy a recomendar a la más santa de mi devoción, que es la Virgen de la Asunción.

Y como la recomendación era de un santo y los santos con la Virgen pueden tanto, ésta acogió al niño con suma ternura y le colmó de dones y ventura.

III

Llegaron los años a pasar, y las mujeres a Ginés le querían, en tanto que los hombres por su bravura le temían.

Una noche vagaba Ginés por la calle del Avapiés, en busca de su hermosa Dolores, nacida en el Portillo de Embajadores. Mas al doblar de una calle la esquina, vio a la luz que alumbraba una hornacina a una niña, que con voz doliente límosna le pedía por Dios clemente.

Detúvose el chispero, compasivo y valiente hasta la hornacina levantó la frente, y vio que en tan reducido espacio, estaba la Virgen que felicidad le trajo.

No se sabe lo que por su mente pasaría, ni qué voz secreta a su alma hablaría, que, olvidándose de aquella hermosa Dolores en la niña cifró sus más puros amores.

Y cuando Ginés llegó a morir, toda su fortuna a la niña dejó, en recuerdo de la ventura y protección que le concedió la Virgen de la Asunción.

Ignacio de Urrutia y Morales

Advertisement for 'Hijo de Villasanté y Compañía' featuring a pair of glasses and contact information.

Advertisement for 'Agua de Borines' as a digestive aid and for preventing infections.

Homenaje a un veterano periodista cordobés

CORDOBA 13.—El periodista cordobés Ricardo de Montes va a ser homenajeado por la intensa labor llevada a efecto en el periodismo durante más de medio siglo, y también por haber publicado el sexto volumen de sus «Notas cordobesas», obra de gran interés y documentación.

Los periodistas cordobeses y entidades locales se han reunido para acordar que el homenaje se realice en breve, decidiéndose pedir al Ayuntamiento que se nombre al señor de Montes hijo adoptivo de Córdoba, que se dé su nombre a la calle en que tuvo siempre su domicilio y que el Gobierno le haga ingresar en la Orden de Alfonso XII.

Gacetillas teatrales

EL CISNE.—Éxito grande fué el obtenido en la noche del miércoles por la compañía que tan acertadamente viene actuando en este teatro de la castiza plaza de Chamberí.

El público llenó completamente el teatro, a pesar de la noche calurosa, porque sabe que además de ver representaciones de altura de «Bohemios», con excelente acierto interpretadas, el teatro reúne las mejores condiciones para pasar la noche agradable.

En la primera parte, se puso «La verbena de la Paloma», que el público no se cansa de admirar y aplaudir ante tan perfecta representación.

Los aplausos calurosos fueron repetidos con insistencia ante la agigantada labor que Videgain, el tenor Aznar, las señoras Rosy, Santoncha, Argota, así como Miranda, efectuaron en la célebre zarzuela de Vives, «Bohemios».

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Aurora Redondo-Valeriano León. A las 10,45 (butaca 2,50), La venganza de don Mendo.

NOVEDADES.—A las 7,45, El apuro de Pura. A las 10,45, A morir los caballeros y El príncipe sin par.

FUENCARRAL.—Compañía Barreto. A las 10,30, Robo en despoblado y fin de fiesta, por Carmelita Sevilla y Blanquita Suárez.

EL CISNE.—A las 7, La verbena de la Paloma y La marcha de Cádiz. A las 10,45, La tempestad.

PARDINAS.—A las 6,45, La linda tapada. Butaca, 1,50. A las 10,45, Doña Francisquita (éxito clamoroso). Butaca, dos pesetas.

PAVON.—A las 11 noche, début de la troupe Los Jaulanos. Cantos bailes, revistas, conjuntos y el original, patentado, baile de las botas. Butaca, una peseta.

CIRCO DE PARISH.—A las 10,45 noche, grandiosa y variada función de circo, por la compañía internacional de circo de Leonard Parish. El excéntrico Rebla. Los clowns Rico y Alex, Hermanos Díaz, los tozudos Martinettes, Gambassi, Vicentito Diez. Atracciones.

CINE IDEAL.—A las 6 y a las 10,30: todos los días estrenos. Hoy, Tomasín, peluquero, por Lady Semon, Tomasín; El solitario, por Jack Holt; La lucha por la vida, por Eva Novak y William Fairbanks.

REAL CINEMA.—(Salón y terraza).—A las 6,15 tarde y 10,15 y 10,30 noche, Actualidades Gaumont, Pamplinas, aprendiz de herrero; Codicia de oro y Ruta gloriosa.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 6,15 tarde y 10,30 noche, Actualidades Gaumont, Pamplinas, aprendiz de herrero; Codicia de oro y Ruta gloriosa.

MONUMENTAL CINEMA.—A las 6 tarde y a las 10 noche, Actualidades Gaumont, Un buen camarero, El príncipe heredero, Regalos de Pascua y El lazo irrompible.

CINEMA GOYA.—(Jardín). A las 10,30 noche, Mejor que un trono, por Edmund Lowe; El guía, por Lucas; Noticiero Fox, La fuga de la novia.

CINEMA ARGUELLES.—A las 6,45 y 10,30, programa nuevo: El tren de los sustos, La jornada de la muerte, por Tom Mix; La moral de lord Marcos, por May Mac Avoy.

CINE MADRID.—A las 6,30 y 10,30, Noticiero Fox, Boni, el atolondrado, El traperero, por Chiquilín; La dama secuestrada. Pronto, El pescador de perlas.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—Todas las noches, grandes atracciones. Sigue el éxito de las Hermanas Baldó y Pepe Medina. Entrada al Parque, una peseta; butaca, 0,50.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo. Teléfono 36-86 M.
Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga,
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Prestamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia.
-- PANTALLAS de Seda. Gran surtido --

Casa R. ROMERO. Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

RICÓ

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS

EL MEJOR
DENTIFRICO
DEL MUNDO Y



LICOR DEL POLO

UN MEDIO SIGLO DE EXPERIENCIA

QUE PASA SIN DEJARSE SUAVEMENTE

DE LA DENTIFICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44-M

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.